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Бойко, на рахунку якої 23 очки. У першому матчі "Хімік" поступився 

турецькій команді, не взявши жодного сету - 0:3 (17:25, 18:25, 19:25). 

Проте є й позитивні новини: Україна буде однією з чотирьох 

країн-господарок чоловічого чемпіонту Європи з волейболу разом з 

Італією, Болгарією та Чорногорією у 2023 році. У кожній з груп Євро-

2023 гратимуть по 6 національних збірних, загалом - 24 команди. 

Групові матчі проходитимуть в одне коло. Країни-господарки мають 

автоматичну путівку на чемпіонат. Керівництво ФВУ плекає надію, що 

цей грандіозний континентальний форум відбудеться на новій – 

яскравій та сучасній арені, побудованій спільними зусиллями держави 

та спонсорів, яка стане справжньою спортивною інфраструктурною 

"перлиною" всієї нашої країни. 

Висновки. Аналіз науково-методичної літератури показав, що 

волейбол, як явище, потрапивши на територію України одразу знай-

шов своїх прихильників і швидко став популярним. Збірна СРСР де-

монструвала високі результати, не в останню чергу завдяки грі 

українців загалом та харків’ян зокрема. 

На сьогоднішній день пандемія COVID-19 вносить свої коректи-

ви в розвиток українського волейболу. Однак, навіть за таких умов нам 

є чим пишатися. Україна стала однією з чотирьох країн-господарок 

чоловічого чемпіонату Європи. А наша збірна потрапила туди автома-

тично. Разом із тим цей факт дає сподівання на відбудову нової, 

сучасної волейбольної інфраструктури, яка б відповідала найвищим 

європейським та міжнародним стандартам. 

 

ФІСТБОЛ: ІСТОРІЯ ВИНИКНЕННЯ ТА ЗВ’ЯЗОК ІЗ 

ВОЛЕЙБОЛОМ 
 

Томах С.О. 

Науковий керівник – Клюка А.М., викладач 
 

Коли саме була винайдена гра в кулак, невідомо. Але немає 

сумніву в тому, що це було задовго до появи волейболу, а коріння ле-

жить в південній частині Європи. 

Мета роботи - дослідити зв’язок фістболу з класичним волейбо-

лом. 

Завдання роботи: 

 проаналізувати й узагальнити науково-методичну інформацію з 

фістболу; 

 дослідити правила сучасного фістболу та співставити їх із пра-

вилами класичного волейболу. 
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В роботі використовувалися наступні методи дослідження: тео-

ретичний аналіз і узагальнення науково-методичної інформації, 

педагогічне спостереження, аналіз відеоматеріалів, педагогічний ек-

сперимент, статистична обробка результатів дослідження. 

Результати дослідження та їхнє обговорення. Найперша відома 

письмова згадка про гру відноситься до 240 року римським 

імператором Гордіану III. Правила італійської версії кулачного м'яча 

були записані Антоніусом Скайоно в 1555 році. У 16 столітті гра 

переживає ренесанс. Однак це сприймалося не стільки як гра змагаль-

ного характеру, скільки як розвага для знаті і дворян. У 1786 році Йо-

ганн Вольфганг Гете згадав у своєму щоденнику «Подорож по Італії» 

гру в кулак між «чотирма дворянами з Верони і чотирма 

венеціанцями». Тільки в 1870 році в Німеччину був введений кулачок 

під керівництвом Георга Вебера. В цей вид спорту в основному грали 

гімнасти, і незабаром він став вважатися гімнастичним видом спорту. 

Однак ця гра і результативність значно відрізнялися від 

сьогоднішнього фістболу. 

У 1927 році майже 12 000 команд грали в організований фістбол 

в Німеччині. У зв'язку з швидким поширенням кулачного футболу і 

поліпшенням ігрових навичок потрібні були подальші зміни в прави-

лах з підвищеною увагою до отримання очок шляхом викликання по-

милок. Цей стиль гри був більш спортивним і динамічним, і тактика 

почала суттєво змінюватися. 

Розвиток фістболу було зупинено Другою світовою війною. 

Тільки в 1947 році стали проводитися регулярні чемпіонати 

Німеччини. З метою заохочення розвитку і підвищення продуктивності 

в 1960 році була заснована Міжнародна асоціація фістболу (IFA), яка в 

даний час є головною організацією всіх національних організацій з 

фістболу по всьому світі. Перший чемпіонат світу IFA серед чоловіків 

був проведений в Лінці, Австрія, в 1968 році, і Західна Німеччина ви-

грала золото. Перший чемпіонат світу IFA серед жінок пройшов в Буе-

нос-Айресі, Аргентина, в 1994 році, і Німеччина виграла золото. Обид-

ва турніри в даний час проводяться раз на чотири роки. 

Фістбол - командний вид спорту, в якому дві команди змагаються 

один з одним на двох половинах поля, аналогічно волейболу. Їх 

розділяє центральна лінія і натягнута між двома стовпами сітка висо-

тою до двох метрів. Якщо під час гри гравець або м'яч торкається сітки 

або стійок, це вважається помилкою. Кожна команда складається з 

п'яти гравців, причому гравці намагаються перекинути м'яч через сітку 

з однієї половини поля на половину поля суперника, використовуючи 

тільки руку або стиснений кулак. П'ять гравців кожної команди мо-



 426 

жуть торкатися м'яча до трьох разів - при цьому допускається відскок 

перед кожним дотиком (також на відміну від волейболу, де відскок не 

допускається), але ніяких повторних ударів з боку будь-якого окремо-

го гравця в межах трьох спроб. Як і у волейболі, три удари ідеально 

підходять для порятунку, установки та забивання м'яча назад на поло-

вину суперника в зазначеному порядку. 

Якщо одна з команд не може повернути м'яч або робить помилку, 

інша команда отримує очко. Команда, яка втратила останнім очко або 

допустила останню помилку, робить наступну подачу. Партія 

закінчується, коли одна команда набирає 11 очок і лідирує як мінімум 

на 2 очка (тобто як мінімум 11:9). Якщо рахунок досягає 10:10, гра 

буде автоматично продовжена доти, поки одна з команд не вийде впе-

ред з різницею у 2 очки або першою набере 15 очок (таким чином, 

партію буде завершено з рахунком 15:14). Кількість виграшних сетів 

варіюється в залежності від класу гри, але зазвичай розігрується до 

п'яти або трьох. 

Найбільш важливі помилки (на користь команди суперника) по-

лягають в наступному: 

- м'яч або гравець торкається сітки або стійки; 

- м'яч торкається землі за межами корту; 

- м'яч торкається землі двічі поспіль без будь-якого контакту між 

гравцем; 

- м'яч проходить збоку від стійки, за сіткою або під сіткою в 

штрафний майданчик суперника; 

- більше трьох гравців у команді торкаються м'яча під час 

ігрового ходу; 

- гравець торкається м'яча двічі поспіль; 

- м'яч торкається будь-якої частини тіла, крім плеча, нижньої час-

тини руки або кулака. 

Влітку (польовий сезон) грають на відкритому повітрі на спор-

тивному майданчику з травою або дерном (розмір поля 50 х 20 м). 

Взимку (закритий сезон) грають в закритому спортивному залі, і, як 

правило, вже існуючий майданчик для гандболу використовується як 

ігрове поле (розмір поля 40 х 20 м). У залі м'яч має більш контрольо-

ваний відскок, ніж по траві, що впливає на тактику гри. Крім того, в 

залі будь-який контакт м'ячем зі стіною вважається помилкою. У ву-

личному фістболі розмір поля становить 50 м в довжину і 20 м в ши-

рину. У закритому фістболі розмір поля становить 40 м в довжину і 20 

м в ширину. Оскільки розмір внутрішнього поля відповідає стандарт-

ному розміру поля для гандболу, зазвичай використовуються існуючі 

зовнішні лінії. 
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Висновки. Незважаючи на те, що фістбол було винайдено задов-

го до появи волейболу, сучасна його версія з’явилася вже після виник-

нення класичного волейболу, а тому фістбол відноситься до різновидів 

волейболу, а не навпаки. 

 Правила сучасного фістболу мають як спільні риси, так і 

відмінності в порівнянні з волейболом. 
 

ПСИХОЛОГІЧНА ПІДГОТОВКА ВОЛЕЙБОЛІСТІВ 
 

Коваленко Є.Е.  
Науковий керівник – Посипайко А.О., викладач 
 

Актуальність проблеми. У сучасних реаліях волейболу при 

тенденції зростання конкурентоспроможності команд роль 

психологічної підготовки стає пріоритетною для досягнення перемоги 

над суперником. Спостереження показують, що результат змагань з 

волейболу визначається в значній мірі психологічними факторами. 

Чим відповідальніше змагання, тим напруженіше спортивна боротьба і 

тим більше значення набуває психологічний стан спортсменів. В ході 

підготовки публікації використовувався метод дослідження - аналіз 

науково-методичної літератури, електронних ресурсів відповідно до 

проблематики роботи. 

Волейбол - колективна гра, і успішність дій досягається колек-

тивними зусиллями всіх членів команди. Завдання і дії кожного спорт-

смена диктуються виконуваними ним функціями, але підпорядковані 

загальним завданням колективу. Специфіка певного виду спорту 

накладає відбиток на розвиток тих чи інших сторін психіки людини і 

його сприйняття: уваги, пам'яті, мислення, уяви, емоцій, морально-

вольових якостей. Так, рішучість і сміливість, наприклад, автогонщика 

якісно відрізняються від рішучості і сміливості волейболіста. Отже, 

для того щоб визначити і уточнити коло завдань і їх зміст в 

психологічній підготовці волейболістів, необхідно вивчити 

психологічні особливості їх діяльності. Знання цих особливостей до-

поможе цілеспрямовано і планомірно виховувати ті психічні якості 

волейболістів, які необхідні для успішного виступу в змаганнях.  

Відомо, що волейбол як спортивна гра характеризується великою 

емоційною насиченістю. Психологічні особливості діяльності 

волейболіста визначаються характером ігрових дій, об'єктивними 

особливостями змагальної боротьби. За допомогою апаратури, 

кінозйомки та інших об'єктивних методів реєстрації дій волейболістів 

фахівці зуміли охарактеризувати деякі тимчасові параметри ігрових 

дій. Так, швидкість польоту м'яча після нападаючого удару дорівнює 

20-30м / с, при подачах - 12-15 м / с, час передачі для нападаючого 


